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一、 
答：時間落後分為內部落後與外部落後。 

 內部落後：細分為「認知落後」、「行政落後」。 
 認知落後：意指不能明確了解經濟變化的意義與其影響，以至於未能及時發現經濟問題

之重點。直至一段時間後，央行才獲得明確資料並發現問題。 
 行政落後：央行認知經濟變化的意義與其影響後，將針對問題研究可行的對策，並採取

必要之行動。而在採取必要行動之時間過程即為行政落後。 
 外部落後（影響落後）：央行政策執行後，影響利率與貨幣供給額，以至於對物價、就業

與所得等目標變數產生影響所需之時間。 
 時間不一致性問題是指持續性寬鬆的貨幣政策在短期雖可刺激產出，來謀取失業率下降與通

膨上升之抵換關係。但是，長期而言，僅會造成通膨上升，失業率則維持不變。因此，央行

執行權衡性政策只會加劇景氣坡動之幅度。 

二、 
答： 活期存款法定準備 300 5% 15= × = 。  定期存款法定準備 1500 2% 30= × = 。 

超額準備 200 (15 30) 155= − + = 。 

自由準備等於「超額準備」減去「向央行借入款」 155 100 55= − = 億元。 
 活期存款法定準備 100 5% 5= × = 。   定期存款法定準備 1700 2% 34= × = 。 

超額準備 270 (5 34) 231= − + = 。      自由準備 231 100 131= − = 億元。 

因此，銀行的自由準備由 55 億元增加到 131 億元。 

三、 

答：三年期利率為 6.5% 6%
2

+
=

一年後的二年期之預期利率
， 

則一年後的二年期之預期利率為 7%。 
 

二年期利率為 7% 6%
2

+
=

一年期利率 一年後的一年期之預期利率
， 

則一年後的一年期之預期利率為 8%。 
 

三年期利率為 6.5% 6% 8%
3

+ +
=

二年後的一年期之預期利率
， 

則二年後的一年期之預期利率為 5.5%。 
所以，解答分別如下 
 7% 。 5.5% 。 8% 。 
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四、 
答： 全面調高員工薪資將造成廠商成本增加，總合供給曲線將由 0AS 移至 1AS ，物價由 0P 升至 

1P ，是謂成本推動的通貨膨脹（cost-push inflation）。 

 
 成本推動的通貨膨脹，致使大眾「預期通貨膨脹率」上升，則「短期菲力浦曲線」往右上

移動。 

 
 全面調高員工薪資，誘發消費需求之增加，總合需求曲線將由 0AD 移至 1AD ，物價由 0P 升

至 1P ，是謂需求拉動的通貨膨脹（demanded-pull inflation）。 

u  

Fu
0

P  

1P  

2P
 

1( )eSRPC π

2( )eSRPC π

Y  

P  

1AS

0AS

AD

0Y1Y

0P

1P  



    鼎文公職  解題     鼎文公職  解題 

 
 

 

答案以正式公告

詳情請洽《鼎文公職網》

www.ezexam.com.
tw 

應考 

要領 102年 
初 等 考 試

鐵 路 特 考

101年 地 方 特 考

 
 需求拉動的通貨膨脹是總合需求變動之結果，將呈現於菲力浦曲線「曲線上點的移動」，

而非「短期菲力浦曲線」之往右上移動。 
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